

# DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 184

ADMINISTRACIÓN  
— IMPRENTA  
García Lovera, núm. 20

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:  
DIARIO →

## La Semana Santa en Córdoba

### COMENTANDO

La procesión del domingo  
Este año, como los próximos anteriores, la devota cofradía que desde dos siglos venera a nuestra virgen cordobesa de los Dolores, llevó la imagen con majestad y el splendor de costumbre a la tarde de Ramos, en carrera triunfal por las calles de la ciudad, persiguiendo el propósito laudable de cambiar siempre su camino, para que todos los barrios atraten en años sucesivos del fervoroso sentimiento que el tránsito de la procesión y de la efigie significa para la pieza pública.

Para este año, nuestra Virgen, si bien nos mostrara con toda su grandiosa esencia, con toda la brillantez de su exorno de candelería y de flores, con toda riqueza de su vestuario y de sus joyas, ofreciendo sin embargo una expresión distinta, de la que habitualmente leemos en un anotado rostro.

Y el pueblo ferviente que en la presencia de la Virgen del Hospital de San Juan sólo sabe rezar y suspirar, alterna en el domingo plegarias y emociones con involuntario gesto de extrañeza, ante que una creyán imitación en el tocado de la imagen; otros, falta del rostrillo en el óvalo de su cara tristemente herida suele encerrarse; y los más, atisban una comprobación de aquellas razones en un periódico local correspondiente.

Miércoles de 1919, adijo quien escribió, documentando la posibilidad que aún se conserve y utilice para la cultura de referencia, el doble rostro que tenía en los comienzos del siglo XVIII. Tal vez el vulgo llevara razón... y la cara de la sagrada imagen, que anteriormente extrañaba la muchedumbre en un ejemplo de atención colectiva, fuese la primera cabeza que la efigie ostentaba cuando en 1718 fué adquirida por la Hermandad, y que por no ser muy del agrado de los cofrades, toda vez que no tenía otra expresión de dolor que estos deseaban, dió lugar a que el hermano mayor Francisco de Almoguera encargara en 1719 al escultor Juan Prieto, la talla y ejecución de un segunda cabeza en precio de reales de veinte... y que esta última, más que la primera, sea la que al devoto pueblo de Córdoba produce las más fervorosas oraciones de su alma, las más fervorosas oraciones de su mente y de sus labios.

El Duende de los Archivos.

22 Marzo.

### En la Catedral

Ayer, a las nueve de la mañana y en la misa conventual celebrada en el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral, cantaron la Pásion de Nuestro Señor Jesucristo, según el Evangelio San Marcos, los benedictos señores Rodríguez, Aguilar y López Malo. Asistieron numerosos fieles.

### La procesión de hoy

Por causas agudas a la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor, ha sido necesario variar el itinerario anunciado, en sentido siguiente:

Mayo de San Lorenzo, plaza del Corazón de María, Frailes, San Juan de León, Montero, San Agustín, Beatis, Plaza, Arroyo de San Andrés, Alamos, Juan Rufo, Alfaros, Alfonso XIII, Diego Lledo, Claudio Marcelo, Joaquín Costa, San Pablo, San Andrés, Realejo y Santa María de Gracia, regresando la procesión a San Cayetano.

### La procesión de mañana

Mañana, a las nueve de la noche saldrá procesionalmente de la iglesia de San Cayetano las imágenes de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora del Mayor Dolor.

Recorrerán las calles siguientes: Puerta de Colodro, Mayor de Santa Marina, Santa Isabel, Isabel Losa, Alfaros, plaza del Salvador, calles de Joaquín Costa, Claudio Marcelo, Diego León, Mármol de Bañuelo, San Miguel, Ramírez de Arellano, plaza de Colón, Puerta del Rincón, Conde de Priego, Mayor de Santa Marina, Y Puerta de Colodro, a la iglesia de San Cayetano.

### El Santo Entierro

El alcalde de esta capital ha dictado las siguientes disposiciones relativas al orden en que se verificará la procesión del Santo Entierro.

A las cinco de la tarde del próximo Viernes Santo, deberá salir de la iglesia parroquial del Salvador la solemne procesión del Santo Entierro, establecida por Real Cédula de 9 de Febrero de 1820 y con el fin de que las autoridades y demás Cortes respondan a este acto religioso.

Expresándolo mi reconocimiento por la publicación de esta carta me reitero de

usted affino. s. s. q. c. s. m., Francisco Avilés Martín.

1º Batidores a caballo.

2º El Árbol Santo de la Cruz y los arquillos en el Asilo de Mendicidad y Casa de Socorro.

3º La Sagrada Imagen de Jesús en el Huerto, acompañada de su Hermandad.

4º La de Nuestro Señor en la Co-

yunca.

5º La Sagrada Imagen de Nuestro Señor en el Calvario.

6º La de Nuestro Padre Jesús Caído, con su Hermandad.

7º La de Nuestra Señora de la Soledad.

8º El Cristo de la Expiración.

9º El Santo Cristo de Gracia.

10º El convite hecho a las Corporaciones por el Exmo Ayuntamiento.

11º La Sagrada Efigie de Nuestra Señora de las Angustias, con su Hermandad.

12º El Santo Sepulcro, con su respectiva Cofradía.

13º La Sagrada Imagen de Nuestra Señora de la Soledad, acompañada también de su Hermandad, clero y cruces parroquiales.

14º El Preste y los Diáconos.

15º Los señores jefes y oficiales del Ejército a quienes el Exmo señor general gobernador militar de la plaza invite para este acto.

16º La Exma Diputación provincial.

17º El Exmo Ayuntamiento, cerrando la procesión seguido de las Bandas municipal y militar de música.

18º Las fuerzas del Ejército que constituyen la escolta.

La procesión se dirigirá desde la Iglesia del Salvador por las calles de Santa Victoria, Juan Valera (antes Estudios), Angel de Saavedra, Blanco Belmonte (antes Pedregosa), Céspedes, Cardenal Herrera, Magistrado González Francés, entrando por la Puerta de Santa Catalina, saliendo por la del Perdón y continuando por las calles de Torrijos, Cardenal González, San Fernando, Librería, Joaquín Costa (antes Ayuntamiento), plaza del Salvador, calles de Alfonso XIII, Mármol de Bañuelos, Diego de León y Duque de Hornachuelos, a terminar en el punto de partida.

La imagen de la Virgen de los Dolores y quizá otras no penetrarán este año en la Catedral, a causa de no haber sido colocada la rampa de madera para facilitar el acceso a la Puerta del Perdón.

La procesión de Santa Marina

El próximo Domingo de Resurrección, a las diez de la mañana, se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa Marina una fiesta religiosa en honor de Jesús Resucitado.

Terminada la fiesta, se organizará la procesión llamada del Resucitado, la cual recorrerá las calles siguientes: Obispo López Criado, Dormitorio, Rejas de Don Gómez, Santa Isabel, Isabel Losa, Conde de Priego, Mayor de Santa Marina, a la ermita de los Santos Mártires, en donde hará estación, regresando a la Iglesia de Santa Marina.

Para Semana Santa

Las mejores conservas de pescado, de las más importantes fábricas, en la Confitería LA PERLA

Quesos, pestivos e infinitad de artículos.

El cartel de feria

SR. Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Muy señor mío y distinguido amigo: In-

sistenteamente aludido en las noticias del

cartel de la feria de la Salud, le ruego que

haga el favor de consignar en el periódico

de su dirección las aclaraciones siguientes:

El deseo de que se restablezca el uso

del escudo antiguo de Córdoba, me deter-

minó a componer un cartel de feria en el

que aquel emblema fuese uno de los ele-

mentos principales.

Terminada mi labor, completé este pro-

pósito cordobesista ofreciendo al Ayunta-

miento, gratuitamente y excluyendo cual-

cquier clase de subvención, la reproducción

litográfica de mi boceto, el que fué acep-

tado sin que mediara concurso ninguno.

Prueba esto la no publicación de conve-

ctoria, con condiciones, etc.

Claramente accusa la realidad de los he-

chos que ni me movió propósito de lucro,

ni se ha verificado concurso, del que los

no premiados pudieran mostrarse disgus-

tados.

Aunque bien sé que al final de toda con-

cesión en cuestiones de Arte, y aún en

otras, quienes no la obtuvieron buscan en

la protesta la compensación de las espe-

ranzas que no llegaron a realizar, consi-

dero que por mí y por la verdad de los

hechos debe consignar públicamente las

claraciones que anteceden.

Expresándolo mi reconocimiento por la

publicación de esta carta me reitero de

usted affino. s. s. q. c. s. m., Francisco

Avilés Martín.

XÓCHILTZOTL

Medicamento vegetal curativo de la

DIABETES

De venta: En Farmacias y Droguerías y

en el Depósito, para Córdoba y su provin-

cia, a cargo del Dr. Enrique Villegas.

1º Batidores a caballo.

2º El Árbol Santo de la Cruz y los arquillos en el Asilo de Mendicidad y Casa de Socorro.

3º La Sagrada Imagen de Jesús en el Huerto, acompañada de su Hermandad.

4º La de Nuestro Señor en la Co-

yunca.

5º La Sagrada Imagen de Nuestro Señor en el Calvario.

6º La de Nuestro Padre Jesús Caído, con su Hermandad.

7º La de Nuestra Señora de la Soledad.

8º El Cristo de la Expiración.

9º El Santo Cristo de Gracia.

10º El convite hecho a las Corporaciones por el Exmo Ayuntamiento.

11º La Sagrada Efigie de Nuestra Señora de las Angustias, con su Hermandad.

12º El Santo Sepulcro, con su respectiva Cofradía.

13º La Sagrada Imagen de Nuestra Señora de la Soledad, acompañada también de su Hermandad, clero y cruces parroquiales.

14º El Preste y los Diáconos.

15º Los señores jefes y oficiales del Ejército a quienes el Exmo señor general gobernador militar de la plaza invite para este acto.

16º La Exma Diputación provincial.

17º El Exmo Ayuntamiento, cerrando la procesión seguido de las Bandas municipal y militar de música.

18º Las fuerzas del Ejército que constituyen la escolta.

La procesión se dirigirá desde la Iglesia del Salvador por las calles de Santa Victoria, Juan Valera (antes Estudios), Angel de Saavedra, Blanco Belmonte (antes Pedregosa), Céspedes, Cardenal Herrera, Magistrado González Francés, entrando por la Puerta de Santa Catalina, saliendo por la del Perdón y continuando por las calles de Torrijos, Cardenal González, San Fernando, Librería, Joaquín Costa (antes Ayuntamiento), plaza del Salvador, calles de Alfonso XIII, Mármol de Bañuelos, Diego de León y Duque de Hornachuelos, a terminar en el punto de partida.

La imagen de la Virgen de los Dolores y quizás otras no penetrarán este año en la Catedral, a causa de no haber sido colocada la rampa de madera para facilitar el acceso a la Puerta del Perdón.

La procesión de Santa Marina

El próximo Domingo de Resurrección, a las diez de la mañana, se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa Marina una fiesta religiosa en honor de Jesús Resucitado.

Terminada la fiesta, se organizará la procesión llamada del Resucitado, la cual recorrerá las calles siguientes: Obispo López Criado, Dormitorio, Rejas de Don Gómez, Santa Isabel, Isabel Losa, Conde de Priego, Mayor de Santa Marina, a la ermita de los Santos Mártires, en donde hará estación, regresando a la Iglesia de Santa Marina.

Para Semana Santa

Las mejores conservas de pescado, de las más importantes fábricas, en la Confitería LA PERLA

Quesos, pestivos e infinitad de artículos.

El cartel de feria

SR. Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Muy señor mío y distinguido amigo: In-

sistenteamente aludido en las noticias del

&lt;

# LA LIBRERIA LUQUE

Con la inauguración de su nuevo y magnífico local ha demostrado que es la casa preferida por el público de Córdoba:  
 1. Porque vende un 40% más barato que todo el mundo. (Para convencerse pidan tarifas de precios.)  
 2. Porque el surtido que presenta en libros, papeles y artículos de escritorio no ha sido superado ni aun igualado por ninguna otra casa.  
 3. Porque su sistema de ventas con precios fijos y la formalidad que preside todas sus operaciones son una garantía de que el cliente no resultará nunca engañado.

Calle Diego León  
(Junto al Instituto)

## La exportación de aceite

(Continuación)

Usted cree, por tanto, que se podría autorizar la exportación sin peligro alguno para el abastecimiento nacional? Sin duda ninguna. Mi convencimiento lo formó con los números, utilizando las cifras aportadas por el señor Espada, al contestar al señor Maciá en el Congreso. Tenemos en efecto:

Cosecha de 1919-1920, 336 millones; cosecha de 1920-1921, 289 millones. Total 616 millones. Exportación en 1920, 54 millones.

La diferencia para el consumo de los años 1920 y 1921 es, por consiguiente, de 562 millones de kilos, y admitiendo la cifra extraordinaria y nunca registrada de 241 millones, necesitaríamos 482, quedando un exceso para poder exportar: 562-482=80 millones, cifra que aproximadamente coincide con la deducida de la estadística en el quinquenio 1915-1919, y que a juicio mío, por el exceso reservado para el consumo, es notablemente inferior a la real.

El segundo término que ha quedado olvidado y que hay que revisar, pues la tasa actual de 15 pesetas arroba es inferior al precio de coste, es un problema sencillísimo de técnico agrícola, que los ingenieros del servicio agronómico pueden resolver en plazo brevísimo.

Pero entonces, qué importancia merece la cifra de 13,4 millones de kilos que el señor Espada aduce como argumento básico para no permitir la exportación, admitiéndola como expresión de las existencias de aceite en 4 de Febrero último?

Se refiere a las existencias, sin contar la cosecha actual, y esto ya mereció el adecuado calificativo en las interrupciones que se le hicieron en el Congreso, pero si no fuera evidentemente errónea allá va la demostración numérica. Al día siguiente de conocerla, le escribí rogándole que me enviara el detalle de dicha estadística, a ser posible, pueblo por pueblo, seguro de que por simple observación resaltaría su inexactitud. Tuve el honor de ser atendido, y recibí la siguiente nota, en la que consta por provincias la enumeración pedida, pues en el Ministerio no la tenían por pueblos. Dice así:

Castellón, 1.000.000 kilos; Córdoba, 2.000.000 kilos; Gerona, 43.000 kilos; Jaén, 900.000 kilos; Lérida, 868.000 kilos; Sevilla, 1.000.000 kilos; Tarragona, 3.200.000 kilos; Teruel, 700.000 kilos, y Toledo, 200.000 kilos. Total, 14.011.000 kilos.

Pero aquí faltan muchas provincias con extensas zonas de olivar, y si consultamos el Anuario Estadístico, Año V, página 92, comprobamos que en España hay un total de 1.559.226 hectáreas dedicadas al cultivo del olivo, y las provincias enumeradas no suman más que 1.040.494 hectáreas, suponiendo unas existencias equivalentes, la cifra excede de 20 millones, que, con los 40 millones que sobran de este año, tendríamos 60 millones para dedicar a la exportación. Pero a juicio mío esta estadística es inaceptable porque todo vamos a creer que en Jaén con sus 268.000 hectáreas de olivar no hay más que 900.000 kilos de aceite. En Tarragona, que no tiene más que 72.000 hectáreas, casi la cuarta parte, va a tener 3.200.000 kilos, o sea 3,5 veces más, es decir, ocho veces las existencias de Jaén por unidad de superficie.

Pero si no conoces la cifra exacta de sobre todo, cómo se va a autorizar la exportación?

Sin inconveniente ninguno. Lo verdaderamente importante es saber qué sobre una cantidad tal, en nuestro caso 60 millones indiscutibles, que abierta la exportación y sufriendo una fuerte demanda del exterior, no haya peligro de que se agote en breve plazo, y que por lo menos tardaría varios meses en salir hecho que, conocido por el registro en la Alhambra, nos aconsejara el momento oportuno de restringirla o prohibirla totalmente, si para entonces una estadística más completa de las existencias no nos permitiese ampliar la cantidad exportable, con las garantías apetecibles.

Como dato de importancia podemos recordar que, autorizada por Real decreto de 10 de Enero de 1919, la exportación de 90 millones de kilos para todo el año y adjudicados los permisos en su totalidad en 31 de Julio del mismo año, sólo habían salido 78 millones, a razón próximamente de 12 millones mensuales, en época mucho más favorable que la presente, como lo demuestra la concesión de permisos diplomáticos en dicho año por valor de 7 millones de kilos, solicitudes que no sabemos que existan en la actualidad. Si admitimos la misma proporción de salida, con el sobrante de 60 millones, tenemos para cinco meses, tiempo más que suficiente para que no nos sorprendan los acontecimientos.

En los almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, Sociedad en Comandita

Se alquilan depósitos para aceite de oliva

Para precio y condiciones dirigirse a los citados señores. Angel de Saavedra, núm. 13.—Córdoba

### DE PEÑARROYA

#### Un hombre muerto y otro gravemente herido

En las primeras horas de la mañana del día 20 del corriente se encontraban haciendo preparativos para salir a cazar Antonio Haba Rodríguez y Antonio Nogales Caballero, en el domicilio de aquél.

El primero mostró al segundo una caja de cápsulas, con tan mala fortuna que se inflamó el fulminante produciéndose una gran explosión.

Antonio Haba quedó muerto en el acto y su compañero resultó con gravísimas heridas.

El desgraciado suceso ha producido pena impresión en el vecindario.

### DE SOCIEDAD

En la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral y ante el altar de San José se ha verificado el enlace de la bella y simpática señorita Purificación López Monserat con el ilustrado profesor de la escuela nacional de Don Benito don Manuel Camacho Parejo.

Bendijo la unión el rector de la citada parroquia don Faustino Mateo Naz y acompañaron a los contrayentes la simpática señorita Josefa Camachos, hermana del novio, y don Rafael López y Gómez, padre de la novia.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

Se halla en Córdoba el diputado a Cortes por Priego don Rafael Delgado Benítez.

Dona Acasía Rodríguez, esposa de don Tirso León Avilés, ha dado a luz felizmente un niño.

Felicitamos a dichos señores por este fausto acontecimiento.

Ha regresado de varias poblaciones andaluzas el secretario del Gobierno civil don Félix Peiro Zafra, acompañado de su encantadora hija Angelina.

Han firmado sus esposas la bella señorita Herminia Avila Cores y el capitán de Caballería don Manuel Murguía Solís.

**AUTOMÓVILES "DE DIÓN BOUTON", 10 y 18 HP.**—Camiones de 3½ y 5 tdas. Motores Industriales.—ENTREGA INMEDIATA. Informes: Garage «S Rafael».—Córdoba

### De Instrucción pública

Los alcaldes de Pozoblanco y Bujalance han enviado a la Sección de Primera enseñanza certificación ecreditativa de haber pasado el examen anual los pensionistas y jubilados del Magisterio residentes en aquellos pueblos.

El maestro de Cabra don Rafael Cañero comunica que se halla restablecido y solicita una internidad.

El alcalde de Villafáñea de Córdoba ha comunicado que ha entregado al maestro de aquel pueblo don Juan Antonio Ramos un oficio, que le fué enviado por la Sección administrativa de Primera enseñanza de esta provincia.

Se han recibido los antecedentes profesionales de la maestra doña Trinidad Fernández, las cuales han sido remitidos por la Sección de Badajoz.

Ha sido nombrado maestro en propiedad por la Sección de Palencia el maestro interino del grupo C don Antonio Pérez.

El alcalde de Cabra comunica que se han poseído de sus destinos los maestros don Antonio Aranda Tuscano y don Enrique Guerrero Muñoz, quienes han permutado sus cargos.

El inspector provincial de Primera enseñanza comunica que han empezado las clases de adultos en la escuela de niños de Torrecampo.

La Delegación de Hacienda de esta provincia interesa de la Sección de Primera enseñanza el envío de una relación certificada de las cantidades para atenciónes de personal y material que fueron consignadas en los presupuestos de los Ayuntamientos de esta provincia durante el año 1901.

El jefe de la Sección de Primera enseñanza de Málaga comunica que no puede remitir por falta de datos los antecedentes profesionales de la maestra doña Magdalena Vallejo.

El jefe de la Sección de Cáceres ha comunicado que en aquella provincia no ha solicitado tomar parte en el concurso de traslado ninguno de los maestros incluidos en el escalafón con número anterior al 239 del segundo folleto del citado escalafón.

Ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela de Las Vegas (Gran Canaria) la auxiliar del grupo A doña Juana Villar Herrera.

El alcalde de Villaharta comunica que han pasado la revista anual los pensionistas y jubilados del Magisterio residentes en aquel pueblo.

En los almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, Sociedad en Comandita

Se alquilan depósitos para aceite de oliva

Para precio y condiciones dirigirse a los citados señores. Angel de Saavedra, núm. 13.—Córdoba

### Para Semana Santa

Las mejores conservas de pescado, de las más importantes fábricas, en la

### Confitería LA PERLA

Quesos, postigos y infinitud de artículos.

### Crónica de Modas

#### La moda y los niños

Los niños, ¡cuánta gracia en esos pequeños seres! ¡Cuánta voluntad y energía en ese mundo frágil que llegará a ser tal vez un mundo de hombres fuertes y mujeres seductoras!

Hoys, sobre todo, cuántos ciudadanos se detienen para poner en evidencia esa belleza naciente; cuántos inventos para desarrollar sin fatigas jóvenes espíritus, los tiernos corazones!

¡Habéis visto alguna vez un grupo de chiquillos jugando en el jardín?

Algunos muy pequeños, vestidos de terciopelo, con chaquetas rústicas, cerradas en el costado sobre un pantalón apenas visible, con abrigo de terciopelo y cuello de Holland o capas de astracán gris, una toca adecuada al abrigo, colocada sobre los rizos, no quieren jugar como las mujercitas y muestran su superioridad, haciendo mimbre ya un cochechito o una bicicleta de madera.

Algunos muy pequeños, vestidos de terciopelo, con chaquetas rústicas, cerradas en el costado sobre un pantalón apenas visible, con abrigo de terciopelo y cuello de Holland o capas de astracán gris, una toca adecuada al abrigo, colocada sobre los rizos, no quieren jugar como las mujercitas y muestran su superioridad, haciendo mimbre ya un cochechito o una bicicleta de madera.



Arrollado por un coche

Ayer, a las cuatro de la tarde y al pasar por la calle de Montero un coche de la propiedad de doña Enriqueta Rodríguez Cabrera arrolló a un niño llamado Manuel Benavente Navas, causándole lesiones.

Un sargento de Artillería condujo al

nino a la Casa de Socorro, donde fue asistido de contusiones en la rodilla derecha,

en el frontal y pulmón izquierdo, lesiones que fueron calificadas de pronóstico leve.

### BAILE

El día 27 del actual, Domingo de Resurrección, se celebrará un baile en el domicilio del Real Centro Filarmónico, en obsequio a sus socios, que empezará a las diez de la noche.

Serviría de entrada el recibo del mes de Febrero.

### El Colegio Oficial Médico

La Junta de Gobierno del Colegio Oficial Médico de la provincia de Córdoba ha quedado constituida en esta forma:

Presidente, don Francisco Bueno Roldán.

Vicepresidente, don José Navarro Moreno.

Confesor, don Baldomero Castellano Sánchez.

Tesorero, don José Maldonado Fernández.

Vocales, don Arcadio J. Rodríguez Cañamero, don Leandro González Soriano, don Ricardo Pérez Giménez, don Miguel Luano Lacasa, don Manuel Ruiz Maya, don Eduardo Amo González, don Manuel Panagua Melero, don Apolinar Rodríguez Romero, don Enrique Caballo Pla, don Eugenio Díaz Burgos, don José Martín Martín, don Juan Carrasco Ballesteros, don Alejandro Yun Torralbo y don Eduardo Tello Amador.

Secretario, don Joaquín Gómez Aguado.

Dicha junta, al tomar posesión de sus cargos, se nos ha ofrecido cortésmente, atención por la que le quedamos muy reconocidos.

¿Está Vd. inapetente? ¿Tiene Vd. vahidos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus períodos? ¿Padece Vd. de insomnios? ¿Tiene Vd. hijos raquíticos, enfermos o en el estado de crecimiento? ¿Padece Vd. de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben Hipofosfatos Salud, que es el más científico y poderoso de los reconstituyentes, el que da con rapidez sangre, fuerza y vigor. Aprobado por la Real Academia de Medicina. 31 años de éxitos crecientes. Rechácese todo trago donde no se lea con tinta roja, en la etiqueta exterior Hipofosfatos Salud, pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen similares.

Accidentes

En el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Manuel Lesmes Galán, de una herida contusa en el frontal.

Felipe López Ávila, de contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Rafael Rey Almoguera, de una herida contusa en la región temporal derecha.

Agustín León Polo, de contusión en el brazo izquierdo.

Maria Martín Benítez, de esguince de la mano derecha.

Manuel Benavente Navas, de contusiones en la rodilla derecha, en el frontal y pulmón izquierdo.

Para que asistan a dicho acto se invita

a los comités de la provincia y yenderá a presidir las exequias el presidente del Congreso don José Sánchez Guerra.

La fecha en que han de verificarse las

horas depende de la en que pueda efectuar el viaje a Córdoba el señor Sánchez Guerra.

Se trata de que se verifiquen el 9 de Abril.

### Gacetillas

#### La novena de Linares

El domingo próximo empezará la solemne novena que la Real Hermandad de Nuestra Señora de Linares dedica anualmente a la exenta conquistadora de Córdoba, en su histórico santuario.

### Bocadillos de Madrid

En la confitería LA MOSCA de ORO se reciben encargos para bodas y bautizos

### Funerales por Dato

El partido liberal conservador de Córdoba ha acordado celebrar solemnes funerales en sufragio por el alma de don Eduardo Dato.

Para que asistan a dicho acto se invita

a los comités de la provincia y yenderá a presidir las exequias el presidente del Congreso don José Sánchez Guerra.

La fecha en que han de verificarse las

horas depende de la en que pueda efectuar el viaje a Córdoba el señor Sánchez Guerra.

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Una carta de Alba

El programa de las izquierdas dinásticas

Don Santiago Alba ha facilitado a la prensa el texto de una carta que ha dirigido al marqués de Alhucemas y a don Melquiades Álvarez.

Dice que en vista de los graves momentos que atraviesa España es conveniente que el espíritu público mantenga la esperanza de una solución definitiva.

Agree que ello no significa una petición del Poder.

Teñemos derecho — dice — a que nos recuerden los sacrificios de gran cuantía que han hecho.

Ha fallecido don Salustiano Regueral

a consecuencia de las heridas que se produjeron al ser despedido de un automóvil de su propiedad y cuyo suceso ocurrió anteriormente en el paseo de la Castellana.

Las demás víctimas del accidente continúan mejorando.

**SALVADOR LE BRET**

— QDONTÓLOGO —

GABINETE DENTAL

Diego León, sin n.º — Córdoba

Los asesinos de Dato

La pistola de Matheu no ha sido disparada

Ante el Juzgado especial comparecieron los peritos armeros del centro electrónico, procediendo al reconocimiento de las pistolas halladas en el sidecar de la motocicleta y de la que fué intervenida a Pedro Matheu cuando fué detenido.

Manifestaron que con la última no se había disparado nunca.

Otras diligencias judiciales

El juez tomó declaración al dueño de la casa de automóviles Laporta y a un dependiente de un taller de mecánica.

Registros domiciliarios

Como existe la suposición de que Ramón Casanella está oculto en casa de algún sindicalista se ha ordenado a la policía que practique registros domiciliarios.

La policía sigue desorientada

El director de Seguridad ha rogado a los periodistas que publiquen el retrato de Ramón Casanella con el fin de facilitar su captura.

El señor Ródenas dijo a los periodistas que era incierto que Casanella hubiese sido visto en la provincia de Toledo.

Los agentes que fueron a hacer gestiones en distintos puntos de provincias, han regresado sin traer la menor noticia del paradero de Casanella y del matrimonio Nobles.

Anadió que se espera que llegue de Barcelona el anarquista Domènec de quien se sospecha que pueda saber algo acerca del paradero de los criminales.

El abogado de Pedro Matheu

Se asegura que en los primeros momentos Pedro Matheu se negó a nombrar abogado, pero que luego rectificó su opinión manifestando deseos de que lo defendiera el señor Guerra del Río.

Este no pudo aceptar el encargo por no ejercer en Madrid.

En vista de ello parece que Pedro Matheu confiará su defensa al señor Company.

A Sevilla

Sou muchas las personalidades que se disponen a ir a Sevilla para pasar las fiestas de Semana Santa.

Entre ellas figura el Embajador de España en Inglaterra señor Morry del Val y los Embajadores de Francia e Inglaterra, quienes irán acompañados del alto personal de las Embajadas.

Si el criterio del Gobierno es contrario al mío vendrá otro ministro a realizar esa labor.

Terminó diciendo que si la producción cree que el Estado debe prestarle una protección mayor, está bien que lo solicite, pero de ninguna forma debe pensar que el problema va a resolverse por medio de valoraciones.

Finalmente, les indicó que él estaba en su puesto para defender los intereses de la nación y les recomendó que no se dejara arrastrar por pasiones que en cualquier momento serían perniciosas.

La cuestión de la lana y el cuero

El ministro de Fomento fué también visitado por una Comisión de la Asociación General de Ganaderos de España que le hizo saber de la cuestión referente a la exportación de lana y cueros.

Los comisionados le rogaron que se interesara porque no se subieran los derechos de degollado con el fin de que, no subieran los carnes.

Máquinas de escribir Woodstock.

Relojas de oro.

Escopetas de caza.

Gafetes prismáticos.

Bicicletas.

Máquinas parlantes.

Diseños.

Instrumentos musicales.

Armonicas.

## Los periodistas y Cívera

Los periodistas, una vez que el ministro de Fomento les hubo dado cuenta de la visita de los accionistas de las Compañías ferroviarias, le preguntaron:

— ¿Y de otros asuntos, no tiene usted nada que decirnos?

De otros asuntos — contestó — no tengo por ahora nada que pueda interesar a ustedes.

Estoy aprovechando esta interrupción parlamentaria para preparar la labor que he de llevar a las Cortes.

Tengo mucho que hacer y eso que mi antecesor, el señor Espada, desarrolló una labor admirable en lo que respecta a organización administrativa.

Se dice — le dijo un reporter — que usted es enemigo de seguir las orientaciones del señor Espada.

El señor Cívera contestó:

— Eso es ya mucho asegurar. Realmente, el Gobierno no ha fijado aún criterio definitivo en lo que respecta a la política que debe seguirse en el régimen de abastecimientos.

Yo — terminó diciendo — he venido para trabajar por el bien de España y espero hacer algo que sea útil.

## Otras visitas

Entre varias comisiones que fueron a cumplimentar al ministro de Fomento figuran una del Instituto Geológico y otra de Ingenieros de Montes.

## En Instrucción pública

### La consignación para el aumento de sueldos a los maestros

Nuestro programa está basado en el establecimiento del derecho, en la revisión constitucional, en la ejecución de obras públicas, que han de ser de gran importancia para la nación y en el problema de los transportes.

Igualmente tenemos soluciones para el problema social y autoridad para hacer los presupuestos que respondan a las necesidades de la Hacienda pública con arreglo a las exigencias impuestas por la postguerra.

Además que confía en que el marqués de Alhucemas y don Melquiades Álvarez apoyarán su opinión y procurarán el consenso de otros elementos liberales que en la actualidad están dispersos.

Continua diciendo que por el camino comprendido España va directamente a la bancarrota y hay que evitar que esto suceda.

Termina diciendo que la salvación de España sólo puede hallarse en la orientación de los nuevos partidos.

## Para Semana Santa

Las mejores conservas de pescado, de las más importantes fábricas, en la Confitería LA PERLA

pesos, pestillos e infinitud de artículos.

## DOR LOS MINISTERIOS

### En Fomento

Una comisión de accionistas de compañías ferroviarias visita al ministro

He visitado al señor Cívera una comisión de accionistas de compañías ferroviarias con el fin de conocer su opinión acerca del problema que tienen planteado.

El señor Cívera contestó a los comisionados que su historia política es suficientemente conocida de todos, como así mismo sus orientaciones en lo que respecta a problemas económicos.

Finalmente, les indicó que él estaba en su puesto para defender los intereses de la nación y les recomendó que no se dejara arrastrar por pasiones que en cualquier momento serían perniciosas.

La cuestión de la lana y el cuero

El ministro de Fomento fué también visitado por una Comisión de la Asociación General de Ganaderos de España que le hizo saber de la cuestión referente a la exportación de lana y cueros.

Los comisionados le rogaron que se interesara porque no se subieran los derechos de degollado con el fin de que, no subieran los carnes.

Máquinas de escribir Woodstock.

Relojas de oro.

Escopetas de caza.

Gafetes prismáticos.

Bicicletas.

Máquinas parlantes.

Diseños.

Instrumentos musicales.

Armonicas.

## En Hacienda

### La cuestión arancelaria

El ministro de Hacienda habló con los periodistas largo rato acerca de la cuestión arancelaria, manifestando que su criterio era contrario a que se acometiese la reforma, como así lo había expuesto ya a las Cortes.

Si el criterio del Gobierno es contrario al mío vendrá otro ministro a realizar esa labor.

Terminó diciendo que si la producción cree que el Estado debe prestarle una protección mayor, está bien que lo solicite, pero de ninguna forma debe pensar que el problema va a resolverse por medio de valoraciones.

Un hombre herido por un guardia de Seguridad

Un grupo de jóvenes que estaba escaneando en los Cuatro Caminos fue seguido por una pareja de Seguridad para que cesara en sus manifestaciones.

Los individuos que formaban el grupo se escondieron detrás de una esquina, desde donde arrojaron piedras contra la pareja.

Uno de los guardias recibió una pedrada en la cabeza y su compañero disparó contra los del grupo, resultando herido un sujeto llamado Julián Rodríguez.

Este fue conducido a la Casa de S. S. Tetuán, donde se le asistió de una herida de bala de pronóstico reservado.

Todos estos artículos de gran utilidad pueden ser adquiridos

EN LA

## SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

AVENIDA DE LA LIBERTAD, 27.—San Sebastián.

De 20 A 30 MESES DE CRÉDITO

\* Grandes e increíbles plazos para el pago

AGENCIA para CORDOBA y su PROVINCIA: Claudio Marcelo, 5

Agente: Eduardo Arévalo P. de Lara

Exposición permanente de todos los artículos anunciados

ENTREGA INMEDIATA DE LOS MISMOS

Nuestras garantías son únicas

Concedemos ocho días de prueba, admitiendo la devolución del artículo adquirido, si éste no resulta del completo agrado del comprador.

Para la petición de catálogos por correos utilícese el adjunto cupón

## Funerales por Dato

En la iglesia de San José se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del señor Dato.

## Fallecimiento de D. Salustiano Regueral

Ha fallecido don Salustiano Regueral a consecuencia de las heridas que se produjeron al ser despedido de un automóvil de su propiedad y cuyo suceso ocurrió anteriormente en el paseo de la Castellana.

Las demás víctimas del accidente continúan mejorando.

## SALVADOR LE BRET

— QDONTÓLOGO —

## GABINETE DENTAL

Diego León, sin n.º — Córdoba

## Los asesinos de Dato

## La pistola de Matheu no ha sido disparada

Ante el Juzgado especial comparecieron los peritos armeros del centro electrónico, procediendo al reconocimiento de las pistolas halladas en el sidecar de la motocicleta y de la que fué intervenida a Pedro Matheu cuando fué detenido.

Manifestaron que con la última no se había disparado nunca.

## Oviedo

### Felicitaciones al general Bermúdez de Castro

Oviedo. — El general Bermúdez de Castro continúa recibiendo muchas felicitaciones por haber resultado ileso del atentado de que fué objeto.

Entre los telegramas que ha recibido figura uno muy expresivo de la familia real.

El Juzgado militar continúa haciendo diligencias para terminar el sumario instruido contra el agresor.

Los médicos que han reconocido al autor de la agresión han certificado que padece parálisis cerebral.

## Salvador Le Bret

— QDONTÓLOGO —

## Gabinete Dental

Diego León, sin n.º — Córdoba

## Los asesinos de Dato

## La pistola de Matheu no ha sido disparada

Ante el Juzgado especial comparecieron los peritos armeros del centro electrónico, procediendo al reconocimiento de las pistolas halladas en el sidecar de la motocicleta y de la que fué intervenida a Pedro Matheu cuando fué detenido.

Manifestaron que con la última no se había disparado nunca.

## Oviedo

### Felicitaciones al general Bermúdez de Castro

Oviedo. — El general Bermúdez de Castro continúa recibiendo muchas felicitaciones por haber resultado ileso del atentado de que fué objeto.

Entre los telegramas que ha recibido figura uno muy expresivo de la familia real.

El Juzgado militar continúa haciendo diligencias para terminar el sum

